Pressemeddelelse, Landsforeningen Ung Uden Mobning, 29.05.2018

Ny landsforening vil forstærke 
indsatsen mod mistrivsel 

Anerkendte organisationer som Mary Fonden, Red Barnet og Børns Vilkår gør en stor indsats for at komme problemer som mobning til livs. Indsatserne foregår naturligt overvejende på et overordnet plan som informationskampagner med konkrete materialer, der kan bruges på skolerne. Selvom organisationerne har betydelige ressourcer og kompetencer, ligger det ikke i deres DNA at gå ind i de konkrete og praktisk orienterede opgaver som fx dialog med og rådgivning af enkeltpersoner eller familier. 
Det vil en nyetableret frivillig organisation, Landsforeningen Ung Uden Mobning (UUM), nu prøve at gøre noget ved. Visionen er at opbygge et landsdækkende netværk af frivillige rådgivere, som kan træde til, når mobningsproblemer og andre samspilsproblematikker eller social mistrivsel brænder på for børn og unge eller deres forældre lokalt.
Advarselssignal
”Antallet af unge, der generelt mistrives og udvikler fx spiseforstyrrelser, depression, angst og stress vokser i alarmerende grad. Mentale sundhedsproblemer rammer knap 40 % af unge kvinder mellem 16-24 år og ca. 25 % af de unge mænd. Og tallet er stærkt stigende med 62 % flere henvisninger til psykiatrien siden 2009,” udtaler Inge Temple, der er formand for Landsforeningen Ung Uden Mobning.
”Der er samtidig tegn på, at en gruppe af ’nye udsatte’ vokser. Disse børn kommer ikke fra, hvad der traditionelt betegnes som udsatte familier, men fra helt almindelige og umiddelbart velfungerende hr. og fru Danmark familier. Det opfatter vi som et alvorligt advarselssignal, og det skaber behov for at udvide vores forståelse for begreber som udsathed og udenforhed.”
Forlænget arm
UUMs mål er at være en forlænget arm til de store organisationers overordnede aktiviteter gennem et kompetent frivilligt korps. En forlænget arm, der kan nå ud i lokalområder og tilbyde aktive indsatser som fx rådgivning i konkrete situationer med mobning, mistrivsel, fælles forældre/lærer workshops eller som rådgiver i forbindelse med de til tider svære dialoger mellem skole og hjem.
”De frivillige rådgivere er ofte lærer-, pædagog- eller psykologistuderende, der gerne vil øge deres kompetencer inden for samtaler og rådgivning i praksis. Men det kunne også være lærere, pædagoger, psykologer, socialrådgivere, terapeuter, jobkonsulenter, coaches eller andre, der arbejder med unge som fx sportstrænere og klubansatte, der er parate til at anvende deres faglighed i en god sags tjeneste,” siger Inge Temple.
”Under alle omstændigheder vil UUM tilbyde et kvalificerings- og træningsforløb i forhold til de frivillige, så der sikres et fælles afsæt og en fælles tilgang. Træningen strækker sig over to dage og omfatter temaer som relationskompetence, samtaleteknikker, formidling m.v.”
Stor interesse
UUM er etableret i slutningen af 2017, men har allerede oplevet en stor interesse for landsforeningens virke. Således har foreningens Facebook-side allerede mere end 3.200 følgere. For nylig deltog UUM også i Skolemessen i Århus og her oplevede landsforeningen en helt overvældende interesse for det nye initiativ.
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